
L’ADHÉSION DES CÉGÉPIENS  
AUX MESURES SANITAIRES  
ET À LA VACCINATION

Dans le but d’identifier des sous-groupes d’étudiants plus réfractaires 
aux mesures sanitaires et à la vaccination, les variables suivantes ont été 
considérées pour fins d’analyse :

•	 sexe

•	 région administrative

•	 avoir contracté ou fréquenter un proche ayant contracté la Covid-19 

•	 composer avec un handicap physique ou psychologique

•	 secteur d’études (préuniversitaire ou technique)

•	 groupe d’âge

•	 revenu familial

•	 être un étudiant à risque

•	 être un étudiant dont les parents n’ont pas de diplôme d’études collégiales 
(appelé EPG pour étudiant de première génération)

Afin de permettre un retour en classe le plus normal possible à l’automne 
2021, le gouvernement du Québec souhaite que 75 % des jeunes soient 
complètement vaccinés avant la rentrée. L’Observatoire pour l’éducation 
et la santé des enfants (OPES) a sondé des cégépiens sur leur intention 
vaccinale et leur respect des règles sanitaires.

3	Tendance à se tenir informé

3	Respect des mesures prescrites 

3	Confiance aux vaccins et intention vaccinale

DIMENSIONS
ÉVALUÉES

•	 1  100 étudiants provenant de dix cégeps : 	

76 % Femmes et 24 % Hommes

•	 De 3 régions : Montréal, Québec, Centre-du-Québec 

•	 Âge moyen : 19,6 ans 

•	 Plus des 2/3 sont du secteur préuniversitaire (62 %) 

•	 36 % présentent au moins un diagnostic : trouble 

déficit de l’attention avec hyperactivité, trouble de 

santé mentale, trouble de l’apprentissage ou autres 

troubles organiques 

•	 6 % ont été infectés à la Covid-19 – 55 % ont un 

proche qui a été infecté à la Covid-19

ÉCHANTILLON

CARACTÉRISTIQUES MISES EN LIEN 
AVEC L’ADHÉSION
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RÉSULTATS OBTENUS PAR DIMENSION D’ADHÉSION

•	 72 % des étudiants s’informent de l’évolution de la pandémie

•	 56 % suivent les points de presse du gouvernement  
du Québec

•	 45 % consultent des sites Web qui documentent la pandémie

•	 58 % consultent les médias sociaux qui partagent des 
informations sur la pandémie

•	 Les étudiants du Centre-du-Québec s’informent moins que les 
étudiants des régions de Québec et Montréal.

•	 Les étudiants du secteur technique s’informent moins que les 
étudiants du secteur préuniversitaire.

•	 Les étudiants dont les parents n’ont pas de diplôme collégial 
s’informent moins que les étudiants de parents diplômés.

•	 90 % des étudiants s’empêchent de voir des amis ou des 
proches qui ne font pas partie de leur bulle familiale

•	 91 % des étudiants respectent la distanciation prescrite

•	 95 % des étudiants s’isolent ou restent à la maison lorsqu’ils 
éprouvent des symptômes qui s’apparentant à ceux de la 
Covid-19 

•	 Moins de 2 % ont défié le couvre-feu de 20 heures

•	 Moins de 1 % ne se lavent pas ou ne se désinfectent pas  
les mains régulièrement

•	 Moins de 1 % ne portent pas le masque dans les lieux publics,  
de travail ou scolaire

•	 Les étudiants du secteur technique respectent moins les 
mesures que les étudiants du secteur préuniversitaire.

•	 Ceux qui ont eu la Covid-19 respectent davantage la 
distanciation que ceux qui ne l’ont pas eu.

•	 Ceux qui connaissent un proche qui a eu la Covid-19 sont plus 
actifs dans la quête d’informations mais respectent moins  
le port du masque et le couvre-feu que ceux qui ne 
connaissent personne.

•	 Les étudiants qui ont obtenu des résultats plus faibles au 
secondaire sont moins enclins à porter le masque et  
à respecter le couvre-feu que les autres.
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TENDANCE À SE 
TENIR INFORMÉ 

RESPECT DES 
MESURES PRESCRITES 

 1/3 des étudiants 

s’informent peu  

sur l’évolution de la 

pandémie

Plus de 90 % respectent 

les mesures prescrites



•	 16 % se sont fait vacciner

•	 12 % ont peu ou pas confiance aux vaccins

•	 8 % n’ont pas l’intention de se faire vacciner

•	 Les femmes font moins confiance aux vaccins que les hommes

•	 Les étudiants du secteur technique font moins confiance aux vaccins que 
les étudiants du secteur préuniversitaire.

•	 Les étudiants plus âgés font moins confiance aux vaccins et ont moins 
l’intention de se faire vacciner que les plus jeunes.

•	 Les étudiants de familles plus défavorisées font moins confiance aux 
vaccins et ont moins l’intention de se faire vacciner que les étudiants  
de familles plus favorisées.

•	 Les étudiants ayant eu des notes plus faibles au secondaire font moins 
confiance aux vaccins et ont moins l’intention de se faire vacciner que  
les autres.

•	 Les étudiants dont les parents n’ont pas d’études collégiales font moins 
confiance aux vaccins et ont moins l’intention de se faire vacciner que  
les étudiants dont les parents sont diplômés.

Source des données : La phase 3 du projet ESH-Transition (www.fse.ulaval.ca/transition), Observatoire Pour l’Éducation et la Santé des enfants (OPES)

Données colligées entre le 5 et 19 mai 2021 dans le cadre d’une étude longitudinale

Pour plus d’informations, contacter : Simon.Larose@fse.ulaval.ca

3

CONFIANCE 
QUANT À  

L’EFFICACITÉ 
DES VACCINS

CONFIANCE AUX  
VACCINS ET INTENTION 

VACCINALE

Proportion des participants qui font peu ou pas 	
du tout confiance aux vaccins selon différentes 

caractéristiques de l’échantillon

Proportion des participants qui n’ont pas 
l’intention de se faire vacciner selon 	

différentes caractéristiques de l’échantillon
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 La confiance aux vaccins 

et l’intention vaccinale 

varient fortement selon 

les caractéristiques 

sociodémographiques
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https://www.fse.ulaval.ca/transition
mailto:Simon.Larose%40fse.ulaval.ca?subject=Demande%20d%27informations

